

## **Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)**

**Σχολική Μονάδα:** 7ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΥΟΣΜΟΥ - 9190557

**Σχολικό Έτος:** 2021 - 2022

**Ημερομηνία Εξαγωγής:** 02/12/2022

### **A. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ**

**Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου**

Το 7<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Ευόσμου βρίσκεται στο Δήμο Κορδελιού-Ευόσμου και επί της οδού Μακεδονίας αρ: 54 και ανήκει στα σχολεία ευθύνης της Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης. Είναι 14/θέσιο οργανικά, αλλά το 2020-21 λειτούργησε με 17 τμήματα. Φέτος η λειτουργικότητά του ανέρχεται σε 16 τμήματα. Στο σχολείο μας λειτουργεί πρόγραμμα Ολοήμερου, τμήμα Πρωινής Ζώνης, τμήμα Ζ.Ε.Π. και προς το παρόν λειτουργεί το ένα από τα δύο τμήματα Ένταξης. Το δυναμικό ανέρχεται στους 343 μαθητές/τριες.

Η πληθυσμιακή σύνθεση του Δήμου έχει αλλάξει σημαντικά κατά τις προηγούμενες δύο δεκαετίες. Σε αυτό συντέλεσε η οικιστική ανάπτυξη αρχικά και οικονομική κρίση αργότερα. Ωστόσο η οικονομική κρίση προκάλεσε σε αρκετές περιπτώσεις μετανάστευση οικογενειών στο εξωτερικό, αλλά και εσωτερική μετακίνηση από την Ανατολική πλευρά της πόλης προς τα Δυτικά. Οι αλλαγές αυτές αντικατοπτρίστηκαν και στο μαθητικό δυναμικό, με μετακινήσεις μαθητών/τριών προς το σχολείο και αύξηση του μαθητικού δυναμικού.

Στο Σχολείο μας υπάρχουν αρκετοί μαθητές/τριες που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικά ομάδες, παιδιά οικονομικών μεταναστών καθώς επίσης και δύο προσφυγόπουλα και ως εκ τούτου λειτουργεί τμήμα Ζ.Ε.Π. Οι περισσότεροι μαθητές/τριες έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο και διαθέτουν τον ανάλογο εξοπλισμό (Η/Υ, ταμπλέτες, κινητό) και αρκετοί/ες, εκτός από τις σχολικές τους δραστηριότητες, ασχολούνται κατά τις απογευματινές ώρες με αθλητισμό, ξένες γλώσσες και προγράμματα πολιτισμού.

Εδώ και αρκετά χρόνια στο προσωπικό του σχολείου υπάρχει ένας σταθερός αριθμός εκπαιδευτικών ΠΕ70 και ειδικοτήτων, με εναλλασσόμενους τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς. Κατά τη σχολική χρονιά 2020-21 στο 7<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Ευόσμου τοποθετήθηκαν οργανικά και με απόσπαση 22 εκπαιδευτικοί ΠΕ70 (οι δάσκαλοι/ες των τμημάτων, ο υπεύθυνος Ολοήμερου, ο δάσκαλος του Τ.Ε.1 (υποδιευθυντής του σχολείου), δύο εκπαιδευτικοί ΠΕ11, μία εκπαιδευτικός ΠΕ86, ένας εκπαιδευτικός ΠΕ08, δύο εκπαιδευτικοί ΠΕ06 (εκ των οποίων η μία υποδιευθύντρια), μία εκπαιδευτικός ΠΕ05, μία εκπαιδευτικός ΠΕ71 στο Τ.Ε.2, μία εκπαιδευτικός ΠΕ70ΕΑΕ που παρείχε παράλληλη στήριξη σε ένα μαθητή, μία ειδική βοηθός ΔΕ01 που παρείχε στήριξη σε ένα μαθητή με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και για τη συμπλήρωση ωραρίου εκπαιδευτικοί των ειδικοτήτων ΠΕ06, ΠΕ07, ΠΕ79, ΠΕ11 και ΠΕ91.01.

Η σχολική μονάδα μας αποτελείται από ένα διώροφο κτίριο με ευρύχωρες αίθουσες διδασκαλίας. Έχει αυτόνομη θέρμανση φυσικού αερίου και ένα σχετικά μεγάλο προαύλιο.

Στο ισόγειο στεγάζονται έξι αίθουσες διδασκαλίας, το Τμήμα Ένταξης1, η αίθουσα σίτισης του ολοήμερου, η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων η οποία κατά το 2020-21 χρησιμοποιήθηκε ως αίθουσα διδασκαλίας και ως αίθουσα σίτισης, το κυλικείο, μία αποθήκη για τα όργανα Φυσικής Αγωγής, οι τουαλέτες των μαθητών/τριων,

μία αποθήκη για τα υλικά των καθαριστριών και η βιβλιοθήκη η οποία ανήκει στο δίκτυο σχολικών βιβλιοθηκών. Λειτουργεί ως δανειστική τρεις ώρες εβδομαδιαίως, εξοπλισμένη με Η\Υ, βιντεοπροβολέα, εκτυπωτή, και διαδικτυακή σύνδεση. Η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων διαθέτει θεατρική σκηνή που χρήζει ανακαίνισης με φωτισμό και μικροφωνική εγκατάσταση. Στον πρώτο όροφο στεγάζονται δέκα αίθουσες διδασκαλίας εκ των οποίων η μία είναι αρκετά μικρή και ένα τμήμα κάνει μάθημα στην αίθουσα φυσικής-χημείας, το εργαστήριο πληροφορικής με τον απαραίτητο εξοπλισμό, το Τμήμα Ένταξης2, το Τμήμα Ζ.Ε.Π., το Γραφείο του Διευθυντή, το γραφείο των Υποδιευθυντών το οποίο το 2020-21 χρησιμοποιήθηκε ως αίθουσα COVID-19, το γραφείο και οι τουαλέτες των Εκπαιδευτικών και μία αποθήκη υλικών.

Οι χώροι του σχολείου κρίνονται ικανοποιητικοί, με εξαίρεση τέσσερις αίθουσες που είναι σχετικά μικρές.

Επίσης απασχολούνται τρεις Σχολικοί Τροχονόμοι, δύο καθαρίστριες 5ωρης και μία 3ωρης απασχόλησης, ενώ φέτος δεν έχει τοποθετηθεί ακόμη Σχολικός Φύλακας.

## **B. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

### **Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία**

#### **Θετικά σημεία**

Εξαιρετικό κλίμα ανάμεσα σε μαθητές\τριες και εκπαιδευτικούς. Πολύ καλό κλίμα ανάμεσα στους μαθητές\τριες εκτός μεμονωμένων συμβάντων. Ενδιαφέρον για την υποστήριξη μαθητών με ιδιαίτερες μαθησιακές δυνατότητες. Ικανοποιητική χρήση νέων τεχνολογιών και προσεγγίσεων στη μαθησιακή διαδικασία. Συνεπής παρακολούθηση των μαθημάτων, καλές σχέσεις με τους τοπικούς φορείς και τις οικογένειες των μαθητών\τριων.

#### **Σημεία προς βελτίωση**

Θεσμοθέτηση μηχανισμού με τη συμμετοχή μαθητών\τριων και τη δημιουργία κουλτούρας στο ρόλο του διαμεσολαβητή για την επίλυση των διαφορών. Επιπλέον εμπλοκή νέων τεχνολογιών και καινοτόμων προγραμμάτων κατά τη μαθησιακή διαδικασία.

### **Διοικητική λειτουργία**

#### **Θετικά σημεία**

Θετικό κλίμα ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς. Υποστήριξη από το Σύλλογο Γονέων\Κηδεμόνων και από τοπικούς φορείς.

#### **Σημεία προς βελτίωση**

Εκπόνηση λεπτομερούς και επικαιροποιημένου Κανονισμού Λειτουργίας. Επικαιροποίηση των μνημονίων ενεργειών εκτάκτου ανάγκης (σεισμός, πυρκαγιά) με συμμετοχή φορέων (Ομάδες Πολιτικής Προστασίας). Τακτική ενημέρωση της ιστοσελίδας του σχολείου και τήρηση των κανονισμών του σχολείου από όλους. Ενέργειες για την ανανέωση μέρους του εξοπλισμού. Δημιουργία κουλτούρας συνεργασίας με φορείς και συλλογικότητες και διάχυση καλών πρακτικών.

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Θετικά σημεία

Υπάρχει ενδιαφέρον από πλευράς εκπαιδευτικών για την ακαδημαϊκή και επαγγελματική τους ανάπτυξη.

### Σημεία προς βελτίωση

Προσπάθεια για συμμετοχή σε εθνικά ή ευρωπαϊκά προγράμματα, σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος και συνεργασία με άλλα σχολεία.

Αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προσωπικού για το σχεδιασμό και την υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων με τη μορφή της ετεροπαρατήρησης ή επιμορφωτικών συναντήσεων.